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PREDGOVOR  TREĆEM  IZDANJU 

Materija  koja  je obuhvaćena  u ovom priručniku,  zajedno  s materijom  obuhva-
ćenom u udžbeniku  "Računovodstvo"  predstavlja  cjelokupno  nastavno  gradivo  za 
predmet  Računovodstvo,  koji  se predaje  na ekonomskim  fakultetima  u Republici 
Hrvatskoj.  Sadržaj  ovog  priručnika  prilagođen  je ponajprije  nastavnom  planu i  pro-
gramu  kolegija  Računovodstvo  na Ekonomskom  fakultetu  Zagreb.  Iz tog razloga 
ovaj  priručnik  je namijenjen  prije  svega  studentima  ekonomskih  i  srodnih  fakul-
teta  i  viših  poslovnih  škola,  iako  se nadamo da će priručnik  pobuditi  interes  šire 
stručne  i  znanstvene  javnosti  koja  se bavi  računovodstvenom  problematikom  te 
problematikom  financijskog  izvještavanja.  Cilj  priručnika  je upoznavanje  s temelj-
nim računovodstvenim  kategorijama  i  pravilima  te da čitateljima  omogući  razumi-
jevanje  financijskih  izvještaja  kao nositelja  računovodstvenih  informacija.  Priruč-
nik  nije  opterećen  teorijskim  aspektima  računovodstva  budući  su isti  obuhvaćeni 
udžbenikom,  već  se u priručniku  kroz  praktične  primjere  ukazuje  na financijske 
učinke  poslovnih  dogadaja,  odnosno na utjecaj  pojedinih  poslovnih  dogadaja  na 
financijski  položaj,  uspješnost  poslovanja  te novčane  tokove  poslovnog  subjekta. 
U priručniku  se obraduju  osnovni  poslovni  dogadaji  i  njegov  prvenstveni  cilj  je 
upoznati  čitatelje  s računovodstvenom  logikom  i  financijskim  izvještavanjem.  Iz tog 
razloga  u priručniku  nisu  elaborirane  specifičnosti  računovodstva,  problemi  primje-
ne standarda  financijskog  izvještavanja,  niti  je uključena  problematika  poreza  na 
dobit  i  poreza  na dohodak.  Problematika  poreza  na dodanu  vrijednost  prezentirana 
je na osnovnoj  razini.  S obzirom  da je priručnik  rađen  u vrijeme  promjene  zakonske 
regulative  poreza  na dodanu  vrijednost  moguće je da aktualni  tretman  poreza  na 
dodanu  vrijednost  u pojedinim  transakcijama  odstupa  od onoga prezentiranog  u 
primjerima  ovog  priručnika.  Budući  se u Republici  Hrvatskoj  u svrhu  eksternog 
izvještavanja  primjenjuju  Medunarodni  standardi  financijskog  izvještavanja  (MSFI) 
i  Hrvatski  standardi  financijskog  izvještavanja  (HSFI),  primjeri  knjiženja  prezentirani 
u priručniku  su oni koji  se većinom  jednako  tretiraju  prema  obadvama  standardi-
ma. U slučajevima  kada  postoji  odredena  razlika  u računovodstvenom  tretmanu 
odredenog  poslovnog  dogadaja  prema  MSFI-ima  u odnosu na HSFI-e,  ta razlika 
se posebno naglašava  i  ističe.  Priručnikom  se željelo  na sustavan,  jednostavan  i 
praktičan  način  kroz  konkretne  primjere  prikazati  računovodstvenu  problematiku  i 
problematiku  financijskog  izvještavanja. 

Priručnik  je podijeljen  u tri  temeljna  dijela.  U prvom  dijelu  razmatraju  se te-
meljne  računovodstvene  kategorije  odnosno elementi  financijskih  izvještaja,  navodi 
osnovna računovodstvena  jednadžba  te prezentiraju  pravila  evidentiranja  na konti-
ma kao temelj  za razumijevanje  računovodstvene  logike  i  financijskog  izvještavanja. 
Drugi  dio  priručnika  posvećen  je problematici  sastavljanja  financijskih  izvještaja.  U 
drugom  dijelu  priručnika  navode  se financijski  izvještaji,  njihov  sadržaj  i  struktura 



te se kroz  niz  primjera  prikazuje  sastavljanje  pojedinih  financijskih  izvještaja.  Po-
sebno se obrađuje  sastavljanje  bilance  odnosno izvještaja  o financijskom  položaju, 
metode  sastavljanja  računa  dobiti  i  gubitka  odnosno izvještaja  o sveobuhvatnoj 
dobiti,  metode  sastavljanja  izvještaja  o novčanim  tokovima,  svrhu  i  način  sastavlja-
nja izvještaja  o promjeni  kapitala  te se posebno navodi  primjer  strukture  i  sadržaja 
bilješki  uz financijske  izvještaje.  Treći  i  najveći  dio  priručnika  obuhvaća  računovod-
stveno  praćenje  karakterističnih  poslovnih  događaja.  U okviru  trećeg  dijela  kroz  niz 
konkretnih  primjera  prikazuje  se računovodstveno  praćenje  dugotrajne  imovine, 
zaliha,  troškova,  financijske  imovine,  obveza  i  kapitala  te utvrđivanje  rezultata  po-
slovanja.  Redoslijed  prezentiranja  računovodstvenog  praćenja  pojedinih  elemena-
ta financijskih  izvještaja  u ovom dijelu  temeljen  je na tzv.  funkcionalnom  načelu.  S 
obzirom  da Zakonom  o računovodstvu  od 1993. godine  kontni  plan za trgovačka 
društva  nije  propisan,  u primjerima  u ovom dijelu  priručnika  konta  nisu  označena 
brojem  (šifrom)  već  samo nazivom. 

Priručnik  je rezultat  rada  jedanaestero  ravnopravnih  autora.  Upravo  zbog re-
lativno  velikog  broja  autora  u priručniku  postoje  određene  razlike  u stilu  pisanja  i 
terminologiji,  iako  smo se trudili  takve  razlike  što je moguće više  eliminirati. 

Autori  se zahvaljuju  svima  koji  su na bilo  koji  način  pridonijeli  objavljivanju 
ovog  priručnika.  Posebnu zahvalnost  autori  izražavaju  recenzentima  prof.  dr.  sc. 
Danimiru  Gulinu  i  prof.  dr.  sc. Lajošu  Žageru  na korisnim  primjedbama  i  sugestija-
ma koje  su pridonijele  kvaliteti  ovog  priručnika.  Ipak  odgovornost  za sve napisano 
u priručniku  snose sami autori.  Autori  se također  zahvaljuju  i  nakladniku  Hrvatskoj 
zajednici  računovođa  i  financijskih  djelatnika. 

Nadamo  se će ovaj  priručnik  ispuniti  očekivanja  čitatelja  te da će studentima 
biti  iznimno  koristan  pri  svladavanju  gradiva  iz  računovodstva  te da će isto  tako  biti 
koristan  i  ostaloj  stručnoj  i  znanstvenoj  javnosti.  Pozivamo  čitatelje  da iznesu  sve 
svoje  primjedbe,  prijedloge  i  savjete  koje  ćemo prihvatiti  s uvažavanjem. 

Zagreb,  srpanj  2010. 
Redaktor 


